
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Inpres Waidang 

Kelas / Semester : VI  (Enam) / 1 

Tema 1 : Selamatkan Makhluk Hidup 

Sub Tema 1 : Tumbuhan Sahabatku 

Pembelajaran : 1 

Alokasi Waktu : 1 Hari 

Hari / Tgl Pelaksanaan: ..................... / ........................ 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 
KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, 

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, 
sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 
yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.1Menyimpulkan informasi berdasarkan 

teks laporan hasil pengamatan yang 

didengar dan dibaca. 

3.1.1 Menemukan ide pokok dan 

informasi penting serta 

menyajikannya dalam bentuk 
diagram. 

2 4.1Menyajikan simpulan secara lisan dan 

tulis dari teks laporan hasil 
pengamatan atau wawancara 

yangdiperkuat oleh bukti. 

4.1.1Mengembangkannya dengan 

menggunakan bahasanya sendiri 
secara rinci menjadi sebuah 

tulisan. 

 

 

IPS 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.1 Mengidentifikasi karakteristik geografis dan 

kehidupan sosial budaya, ekonomi, politik di 

wilayah ASEAN. 

3.1.1 Menyebutkan kehidupan sosial budaya 

dari dua negara ASEAN terkait 

kondisi geografisnya 

2 4.1 Menyajikan hasil identifikasi karakteristik geografis 

dan kehidupan sosial budaya, ekonomi, dan 

politik di wilayah ASEAN. 

4.1.1Menulis laporan tentang perbedaan 

sosial budaya dari dua negara terkait 

kondisi geografisnya 

 

IPA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.1Membandingkan cara 

perkembangbiakan tumbuhan dan 
hewan 

3.1.1Mengidentifikasi perkembangbiakan 

generatif melalui gambar yang dibuatnya 
dan manfaatnya 

2 4.1Menyajikan karya tentang 

perkembangangbiakan tumbuhan. 

4.1.1 Melaporkan perkembangbiakan generatif 

melalui tabel dan manfaatnya 

 



C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pembelejaran jarak jauh menggunakan aplikasi Video Pembelajaran, 
WAG dan Google Classrom,siswa mampu menemukan ide pokok dan informasi penting 

serta menyajikannya dalam bentuk diagram. 

2. Setelah menemukan ide pokok dari bacaan, melalui pembelejaran jarak jauh 
menggunakan aplikasi Video Pembelajaran, WAG dan Google Classrom  siswa 

mampu mengembangkannya dengan menggunakan bahasanya sendiri secara rinci menjadi 

sebuah tulisan. 
3. Setelah mengamati bunga, melalui pembelejaran jarak jauh menggunakan aplikasi 

Video Pembelajaran, WAG dan Google Classrom siswa mampu mengidentifikasi 

perkembangbiakan generatif melalui gambar yang dibuatnya dan manfaatnya dengan 

benar. 

4. Melalui pembelejaran jarak jauh menggunakan aplikasi Video Pembelajaran, 
WAG dan Google Classrom, siswa mampu melaporkan perkembangbiakan generatif 

melalui tabel dan manfaatnya dengan benar. 

5. S Melalui pembelejaran jarak jauh menggunakan aplikasi Video Pembelajaran, 
WAG dan Google Classrom, siswa mampu menyebutkan kehidupan sosial budaya dari 

dua negara ASEAN terkait kondisi geografisnya dengan benar. 

6. Melalui pembelejaran jarak jauh menggunakan aplikasi Video Pembelajaran, 
WAG dan Google Classrom siswa mampu menulis laporan tentang perbedaan sosial 

budaya dari dua negara terkait kondisi geografisnya dengan benar melalui diagram Venn. 

 

 

D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alat dan 

Media 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a 

menurut agama dan keyakinan masing-masing. Religius 

 Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama. dilanjutkan 
lagu Nasional “Tanah Airku”. Nasionalis 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran 

dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk 

disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran. 
 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu tentang 

”Selamatkan Makhluk Hidup”. Nasionalis 

 

WA dan 

Gogle 

Class room 

Inti  Melalui video pembelajaran yang dikirim oleh guru, siswa diminta 

untuk mengamati gambar yang ada pada video. Guru memberi 

waktu sekitar tiga menit. 

 Setiap siswa kemudian menulis pertanyaan dan membagikan 
melalui WA Grup, untuk berdiskusi bersama temannya. 

collaboration 
 Melalui WA Grup guru mengajak satu atau dua siswa untuk 

menyampaikan hasil diskusinya, lalu memberi penguatan kepada 

seluruh siswa mengenai jawaban yang diharapkan. Guru dapat 

memberi kesempatan kepada seluruh siswa untuk memberikan 
komentar dari jawaban yang ada. Guru tidak menjawab langsung, 

namun memberi kesempatan kepada siswa lain untuk mencoba 

menjawab pertanyaan yang diajukan oleh temannya. Guru dapat 

menguatkan jawaban-jawaban yang ada. CreatiVI aty and 

Innovation 

 

 Siswa membaca teks “Bagiamana jagung berkembang biak?” pada 

buku siswa 

WA dan 

Gogle 

Class room 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alat dan 

Media 

 
 Setiap siswa mengisi diagram berdasarkan bacaan. 

 
 Siswa kemudian mendiskusikan diagramnya dengan teman 

kelompoknya dan memperbaiki jawabannya apabila perlu. 

Berdasarkan jawaban tersebut, setiap siswa kemudian 
mengembangkan isi diagram dengan menggunakan kosakata baku. 

Collaboration 
 Melalui video pembelajaran yang dikirim guru,siswa mengamati 

gambar bagian-bagian reproduksi pada bunga dan membaca proses 

perkembangbiakan generatif. 

 

 Siswa kemudian menulis manfaat dari perkembangbiakan generatif 
dan menyerahkannya kepada guru. Critical Thinking and Problem 

SolVI ang 
 Melalui video pembelajaran yang dikirim guru, siswa mencatat 

fakta tentang ASEAN.  

 Melalui WA Grup, guru memberikan penguatan tentang kehidupan 

sosial budaya Negara ASEAN. 

 siswa dapat memasukkan informasi tentang bunga di dalam 
diagram Venn (nama bunga, nama sebutan bunga, kapan 

dimanfaatkan, di mana tumbuh, dll). 

 
 Siswa melakukan refleks  dengan menjawab pertanyaan yang 

terdapat dalam buku siswa. 

 

Penutup  Melalui WA Grup, siswa membuat kesimpulan / rangkuman hasil 

belajar selama sehari Integritas 
 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk 

mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan 
pendapatnya tentang pembelajaran yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan 

WA dan 

Gogle 
Class room 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alat dan 

Media 

masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran) 

Religius 

 

 

E. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Selamatkan Makhluk Hidup Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Buku Siswa Tema : Selamatkan Makhluk Hidup Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu 
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Tumbuhan. 

 Video Pembelajaran 

 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

 Menemukan informasi dan ide pokok dari teks laporan dan mengisi peta pikiran yang 

sediakan. Mengembangkan informasi dan ide pokok dalam bentuk tulisan. 
 Mengamati tanaman dengan perkembangbiakan generative dan manfaatnya. 

 Menemukan persamaan dan perbedaan karakteristik dua Negara ASEAN terkait kondisi 

sosial budaya 
 

G. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 
 Metode : diskusi, tanya jawab, penugasan 

 

 

 

H. Penilaian 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 ……………..             

5 ……………..             

dst ……………..             

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 



1. Bahasa Indonesia 

Tulisan siswa dinilai dengan menggunakan daftar periksa. 

 
2. IPS 

Tugas dinilai dengan daftar periksa 

 
 

3. IPA 

Tabel dan tulisan dinilai dengan daftar periksa 
 

 
 

 Mengetahui 
 Kepala Sdi Waidang  
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